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Постановка проблеми. Підвищення ефективності галузі тваринництва 

значною мірою обумовлене удосконаленням існуючих та розробкою нових 

технологій виробництва продукції. Серед них важливе значення надається 

технологічним прийомам виробництва кормових повнораціонних сумішей, 

збалансованих за основними поживними речовинами, що відповідають 

фізіологічним потребам тварин і забезпечують високу реалізацію генетичного 

потенціалу їх продуктивності [4]. 

http://www.ksau.kherson.ua/biolog/kafedratpzsgp.html
http://www.ksau.kherson.ua/biolog/kafedratpzsgp.html
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У свинарстві розробляються й упроваджуються маловитратні технології 

виробництва свинини, що ґрунтуються на принципах адаптації тварин до умов 

утримання, особливостях годівлі й мікроклімату приміщень. Важливим резервом 

підвищення відгодівельних і м’ясних якостей свиней є розробка сучасних 

технологій виробництва кормових суспензійних сумішей різної консистенції, які 

можуть забезпечити підвищення рівня перетравності поживних речовин, 

збільшення середньодобових приростів та високу якість продукції при низьких 

витратах енергоносіїв та матеріально-технічних засобів. 

У зв’язку з цим актуальним є наукове обґрунтування, розробка й 

упровадження нової технології виробництва кормів в експандованому вигляді, 

вивчення ефективності їх використання в галузі свинарства [4]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Детальні дослідження у напрямку 

удосконалення технології виробництва кормів в експандованому вигляді та 

ефективність їх використання при відгодівлі свиней були виконані Б.В. Єгоров, 

Н.И Клейменов [3, 4], а також аналіз підходів щодо ефективності вирощування й 

відгодівлі свиней кормами, отриманими експандованим способом І.В. Вербич [1]. 

Матеріали і методика. Використовувались методи: експериментальний і 

виробничий, загальноприйняті у зоотехнічних дослідженнях; обліково-

розрахункові та економіко-математичні. 

Виклад основного матеріалу дослідження. В світовій практиці 

комбікормового виробництва існує багато методів і технологій обробітку зернової 

сировини з ціллю підвищення його поживності. Але серед перерахованих 

найбільш сучасним і ефективними методом є: 

- експандування - основане на гідротермічному обробітку корму під тиском. 

Принцип дії екструдерів і експандерів однаковий – в шнековому робочому 

органові продукт розігрівається, ущільнюється і випресовується. 

Експандування забезпечує наступні переваги: увід великої кількості рідких 

компонентів – масла, жиру, меляси та ін.; знешкодження шкідливих для живлення 

компонентів; покращення якості і засвоюваності комбікормів; більш високу 
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продуктивність пресу для гранулювання, кращу якість гранул; використання 

більш дешевої і складної для гранулювання сировини [2, 3]. 

Вивчення Якість кормів визначається їх фізичними властивостями, 

харчовою цінністю, точною відповідністю своєму призначенню і чистим 

бактеріологічним статусом. Для випуску високоякісної продукції завод повинен 

бути обладнаний сучасним обладнанням для теплового обробітку. Таке 

обладнання і технологія використовуються з ціллю покращення харчових 

властивостей і підтримання бактеріологічної чистоти корму. Бажаними і навіть 

необхідними властивостями використовуваної технології теплового обробітку є 

малі енергозатрати, безпека, надійність, простота очищення, виключення 

можливості зараження кормів. 

Висновки. Cтруктурований експандат зручно зберігати і транспортувати. 

Він не схильний до розшарування. Під час годівлі свиней експандованим кормом 

спостерігається значне поліпшення конверсії і засвоюваності. 

Результати дослідження досить важливі для практичних цілей і подальших 

досліджень. 
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